

双向奔“阜” 携手共“进”

推动阜宁、武进文旅深度融合 共谋发展新机遇

□ 记者 蒋雯

武进和盐城市阜宁县渊源深厚、交往密切，开展南北结对帮扶合作以来，在文旅交流、贸易往来、园区共建等领域结出了丰硕成果。11月26日，“多彩多情请‘进’阜宁”——2024阜宁（武进）文旅推介会在我区举行，两地再次携手，以文旅为内核，推出互惠政策，促进旅游资源共享、旅游线路互推、旅游客源互送等全方位合作，共促文旅市场新发展。



共建文旅线路 推动客源互送

文旅推介会上，“水韵江苏”推荐官向现场观众推介了阜宁的名胜风景、历史人文、非遗技艺、地道美食等优质文旅资源及线路产品，多维度呈现阜宁文旅发展的新业态、新场景、新模式。

作为苏北大地和黄海之滨的璀璨明珠，阜宁是著名的“散文之乡”“淮剧之乡”“杂技之乡”“全国建筑之乡”“长寿之乡”。在阜宁，金沙湖、马家荡生态湿地、古黄河等自然景观相映成趣，特色美食、地域文化和秀美风景相得益彰。此次推介会，进一步深

化了两地互动交流，提升文旅合作的广度与深度，合力推动区域协调发展向更高水平、更快速率、更新领域迈进。

同时，为满足不同游客的多重需求，推进秋冬季市场“热力升腾”，现场发布了一系列特色文旅活动和“武进市民游阜宁”专属优惠政策，以满满的诚意和实在的优惠持续吸引客人阜。现场还举行了阜宁（武进）文旅客源互送战略合作签约仪式、2024“冬日暖阳 畅游阜宁”温泉旅游季启动仪式。

“七彩阜宁”来武“赶集”

当晚，“寻味阜宁 遇见美好”市集在武进万达广场开集。舞台上精彩不断，阜宁杂技、歌舞表演、淮歌演唱等精彩绝活齐上阵，多轮有奖互动吸引大家踊跃参与，欢声笑语不绝于耳。

市集里热闹非凡，文旅产品摄影展、旅游商品文创展、农特产品展、非遗手作展等主题展位惊艳亮相；金沙湖旅游度假区、马家荡旅游景区、桃花源景区、庙湾古城、穆沟古村、七彩阜宁农业公园等纷纷拿出“绝招”“干货”，热情地向来来往

往的市民“兜售”；阜宁大糕、蒲包茶干、阜宁糖画等各色特产好物更是实力“圈粉”，让武进市民大饱口福，纷纷下单购买。“这活动让我们知道了阜宁有什么好吃的、好玩的，过去又这么方便，周末可以安排上了。”市民陈翠霞逛完市集便定下了全家出游的计划。

在国家区域协调发展和江苏南北协作发展大势下，两年来，武进与阜宁累计开展学习交流互动58场次，合作对接26批次，培训各类人员超

1280人次。我区拨付项目帮扶资金4000万元，助力阜宁实施6大领域共24个“小而美”项目；6个亿元以上重大项目签约，“武阜科创飞地”揭牌运营；“七彩阜宁”等品牌不断彰显活力，以实际行动谱写南北结对新答卷。接下来，两地将继续提升“寻味阜宁 遇见美好”品牌知名度和美誉度，促进文旅产业企业深度合作，合力推进南北结对共建的高效联动，努力书写好加快发展新质生产力的“双城记”。

来智慧图书馆 一起“慧”读书

本报讯（记者 陈寒秋）积极探索公共图书馆均等化布局，我区形成“1+4+6”全域覆盖的整体布局方案。“1”是区级总馆，系一级馆；“4”是4个城区中心分馆，也是一级馆；还有6个乡镇中心分馆，系二级馆。除了夯实阵地建设，区图书馆还通过信息数字化、管理智慧化、借阅智能化，助力全民智慧阅读。

没有或忘带借阅证，还能借书吗？当然可以，打开手机找到“武进图书馆”微信小程序，进入服务大厅在线办证。再找到书目检索，输入自己想借阅的图书，书籍的架位号信息一目了然。拿到图书后，可以使用馆内的自助借阅机，也可以使用手机借阅，整个流程智能且高效。

智慧转型是图书馆未来发展的方向，智慧图书馆将成为智慧阅读的重要支撑。区图书馆馆长王晓刚介绍，近年来，

我区通过物联网技术、移动互联网技术大力推进智慧图书馆建设。“第一个成果是架位号图书排架管理系统，第二是支付宝、芝麻信用和微信实名认证办证系统，第三是人脸识别等多种方式的登录管理系统，第四是手机借书管理系统，第五是图书借还管理系统，第六是基于读者的图书采购管理系统。如果馆内没有读者想阅读的书籍，读者可以通过手机上的‘书服到家’服务，把图书快递到家，费用由图书馆承担。”王晓刚说。

智慧共享，让“悦读”更便捷。2016年，我区开始建设阳湖书房。24小时无人值守的阳湖书房，也正是依赖智慧化系统才得以运行。今年开放的第四图书馆更全新升级“无感智借”图书借还系统，实现“拿书就走”的“零感知”“零操作”智慧化图书借还服务。下一步，我区将着力打造优质公共文化资源直达基层机制，明年将联合南京图书馆建设100万册图书库，各村、社区的读者都可以通过手机享受图书快递到家服务。

“金融店小二”入驻雪堰镇

本报讯（记者 徐梦超）为方便市民群众“一站式”办理相关业务，日前，雪堰镇社会事务办公室大厅增设普惠金融综合服务窗口，江南农商行、农业银行、邮储银行、中国银行、工商银行等5家“金融店小二”入驻，将银行服务与政务服务有机结合，进一步提升政务服务效能，助力营商环境优化提升。

该普惠金融综合服务窗口的具体服务内容包含个人业务、对公业务、三方业务、贷款业务等。由5家银行派驻的“金融店

小二”将于每周一到周五轮流在社会事务办公室大厅办公，为办事群众提供“一站式”金融服务，让群众切实感受到“政务+金融”的便捷服务新体验。

“今年以来，雪堰镇持续推进政务服务和金融服务的技术融合、业务融合、数据融合，推动金融服务‘旗舰店’成为数字政务‘便利店’，实现政务大厅和网点厅堂‘双向赋能’。”雪堰镇社会事务办公室审批服务岗工作人员秦峰告诉记者，随着营商环境优化提升的深入推进，社会事务办

室不断推动政务服务从“便捷服务”到“增值服务”全面升级。接下来，雪堰镇将继续提升政务服务标准化、规范化建设水平，以“政务+”持续推动政务服务提质增效，让“一站式”便民服务惠及更多企业和群众，助力全镇优化营商环境工作迈上新台阶，护航经济社会高质量发展。



礼嘉镇何墅村以打造小微水体优秀片区为目标，近年来投入约150万元在全村范围内开展小微水体整治工作，整治过程坚持与乡村振兴、美丽乡村建设相融合。目前，村内30个小微水体均完成整治，焕然一新的村塘沟渠不仅扮靓了村庄颜值，还提高了村民的幸福感。图为整治后清澈的水体。 钱奎 摄

